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UNIVERSIDADES TECNOLÓGICAS

Estudiantes de nuevo ingreso



Menos de 20 años

74%

20 a 24 años

21%

25 a 29 años

3%

30 años y más

2%

3 DE CADA 4 ALUMNOS DE PRIMER INGRESO TIENE MENOS DE 20 AÑOS
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Hombre

59%

Mujer

41%

4 DE CADA 10 ESTUDIANTES DE NUEVO INGRESO SON MUJERES
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Intensivo

94%

Despresurizado

6%

SÓLO 6% DE LOS ALUMNOS DE NUEVO INGRESO CURSAN PROGRAMAS 

EDUCATIVOS DESPRESURIZADOS
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Matutino

88%

Vespetino

10%

Mixto

1%

9 DE CADA 10 ALUMNOS ESTÁN INSCRITOS EN EL TURNO MATUTINO
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Hablante de una lengua indígena

3%

No habla una lengua indígena

97%

SÓLO 3% DE LOS ALUMNOS DE NUEVO INGRESO SON HABLANTES DE UNA 

LENGUA INDÍGENA

8

Datos generales
Estudio de Trayectorias Educativas 2018

UNIVERSIDADES TECNOLÓGICAS

Estudiantes de nuevo ingreso



Comunidad indígena

6%

Comunidad no indígena

94%

6 DE CADA 100 ALUMNOS DE NUEVO INGRESO PROVIENE DE UNA 

COMUNIDAD INDÍGENA
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Con discapacidad auditiva

1%

Sin discapacidad auditiva

99%

1% DE LOS ALUMNOS DE NUEVO INGRESO TIENE UNA DISCAPACIDAD 

AUDITIVA
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Con discapacidad motriz

1%

Sin discapacidad motriz

99%

CASI EL 1% DE LOS ALUMNOS DE NUEVO INGRESO TIENE UNA 

DISCAPACIDAD MOTRIZ
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Soltero

96%

Casado

4%

4 DE CADA 100 ALUMNOS ES CASADO AL MOMENTO DE INGRESAR A LA UT
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Con hijos

5%

Sin hijos

95%

5 DE CADA 100 ALUMNOS SON PADRES O MADRES AL MOMENTO DE 

INGRESAR A LA UT
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Ninguna

Primaria completa

Secundaria completa

Bachillerato o equivalente completo

Estudios parciales de licenciatura

TSU o Profesional Asociado completo

Licenciatura completa

Posgrado completo

No sabe

64% DE LAS MADRES DE LOS ALUMNOS CUENTA CON 

ESCOLARIDAD DE SECUNDARIA O MENOS, 59% DE LOS PADRES 

ESTÁ EN ESE MISMO RANGO 

Madre Padre
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Al menos un padre con ES

17%

Al egresar será la primera 

generación familiar con ES

83%

AL EGRESAR, 83% DE LOS ALUMNOS REPRESENTARÁ LA PRIMERA 

GENERACIÓN CON ESTUDIOS SUPERIORES EN SU FAMILIA
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0 5 10 15 20 25

Alto directivo

Mando medio o superior

Técnico de nivel operativo

Operativo en área administrativa

Operativo en servicios del estado

Profesionista independeiente

Docente

Propietario PyME

Propietario microempresa

Obrero

Campesino

Oficios u otras actividades

Migrante

Jubilado

Labores del hogar

No trabaja

No sabe

Finado

46% DE LOS PADRES O TUTORES SON OBREROS, CAMPESINOS O SE 

DEDICA A OFICIOS
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Alto directivo

Mando medio o superior

Técnico de nivel operativo

Operativo en área administrativa

Operativo en servicios del estado

Profesionista independeiente

Docente

Propietario PyME

Propietario microempresa

Obrero

Campesino

Oficios u otras actividades

Migrante

Jubilado

Labores del hogar

No trabaja

No sabe

Finado

43% DE LAS MADRES O TUTORAS SE DEDICA A LABORES DEL 

HOGAR
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Estudiantes de nuevo ingreso

0

5

10

15

20

25

CONALEP CBTIS CETIS CECYTE Colegio de

Bachilleres

Bachillerato

a Distancia

Preparatoria

Abierta

Preparatoria

Pública

Preparatoria

Privada

Otro

9%

12%

6%

14%

21%

2%

3%

16%

9%

7%
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Dos años

7%

Tres años

88%

Más de tres años

5%
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Trabaja

33%

No trabaja

67%

1 DE CADA 3 ALUMNOS DE NUEVO INGRESO TRABAJA
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Con dependientes económincos

25%

Sin dependientes

75%

1 DE CADA 4 ALUMNOS DE NUEVO INGRESO QUE TRABAJAN TIENE 

DEPENDIENTES ECONÓMICOS
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Estudiantes de nuevo ingreso

Pagar estudios

47%

Ayudar al gasto familiar

22%

Sostener a la familia

8%

Tener independencia económica

14%

Adquirir experiencia laboral

9%

CASI LA MITAD DE LOS ALUMNOS TRABAJA PARA PAGAR SUS ESTUDIOS

1 DE CADA 5 LO HACE PARA CONTRIBUIR AL GASTO FAMILIAR
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Estudiantes de nuevo ingreso

10 horas o menos

32%

11 a 20 horas

20%21 a 30 horas

16%

31 a 40 horas

13%

Más de 40 horas

19%

CASI UN TERCIO DE LOS ALUMNOS QUE TRABAJAN TIENE UN HORARIO 

LABORAL DE MÁS DE 30 HORAS A LA SEMANA
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Estudiantes de nuevo ingreso

Con relación

31%

Sin relación

69%

SÓLO 3 DE CADA 10 ALUMNOS QUE TRABAJAN TIENEN UN EMPLEO QUE SE 

RELACIONA CON SU CARRERA
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Estudiantes de nuevo ingreso

0

10

20

30

40

50

60

70

Espacio privado Equipo de cómputo Internet Libros especializados Enciclopedias /

Diccionarios

49%

61%
68%

15%

39%

32% de los alumnos no cuenta con acceso a internet, 39% no tiene equipo de cómputo y la 

mitad carece de un espacio privado para estudiar
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0

10

20

30

40

50

60

Muy baja Baja Media Alta Muy Alta

0.5% 0.9%

7.2%

32.2%

59.3%

PARA 6 DE CADA 10 ALUMNOS LOS ESTUDIOS TIENEN UNA 

PRIORIDAD MUY ALTA EN SU FAMILIA
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Estudiantes de nuevo ingreso

Insuficientes

24%

Suficientes

65%

Óptimos

11%

LA CUARTA PARTE DE ALUMNOS DE NUEVO INGRESO CONSIDERA QUE SUS 

RECURSOS ECONÓMICOS SON INSUFICIENTES PARA DESARROLLAR SUS 

ACTIVIDADES ACADÉMICAS
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0

10

20

30

40

50

60

70

Transporte de la UT Transporte colectivo Taxi Vehículo particular Caminando

11.7%

65.7%

4.5%

10.1%
8.0%

2 DE CADA 3 ALUMNOS UTILIZA TRANSPORTES COLECTIVOS 

PARA TRASLADARSE A LA UT



29
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Estudiantes de nuevo ingreso

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Menos de ½ hr. De ½ hr a 1 hr. De 1 hr a 1 ½ hrs. De 1 ½ hrs a 2 hrs. Más de 2 hrs.

27.3%

39.9%

22.1%

8.3%

2.4%

2 DE CADA 3 ALUMNOS SE TRASLADAN A LA UT EN UNA HORA O 

MENOS
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Orientación y expectativas
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Estudiantes de nuevo ingreso

Solicitó admisión en otra IES

28%

La UT fue su primera opción

72%

PARA 7 DE CADA 10 ALUMNOS LA UT FUE SU PRIMERA OPCIÓN PARA 

INGRESAR A LA EDUCACIÓN SUPERIOR
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Estudiantes de nuevo ingreso

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Univerisdad pública

del estado

Universidad privada Instituto tecnológico Universidad

politécnica

Escuela normal Otra

48.3%

6.0%

17.5%

10.7%

2.7%

12.6%

PARA LOS ALUMNOS QUE SOLICITARON ADMISIÓN A OTRA IES LA 

UNIVERSIDAD PÚBLICA DE SU ESTADO FUE LA PRINCIPAL 

OPCIÓN
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Estudiantes de nuevo ingreso

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Inscribirse en otra IES Empezar a trabajar o

continuar trabajando

Atender el negocio

familiar

Labores del hogar Otras opciones de

educación no superior

72.5%

19.0%

1.3% 0.5%

6.7%

SI LA UT NO EXISTIERA, 3 DE CADA 10 ALUMNOS YA NO HABRÍA 

BUSCADO INGRESAR A LA ES
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Estudiantes de nuevo ingreso

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Internet

Recomendación de familiares o amigos

Información proporcionada por personal de la UT

Visita a la UT o expos o ferias

Volantes

OV del bachillerato

Conversaciones con profesores del bachillerato

Radio

Periódico

TV

La difusión por internet y las recomendaciones de familiares o amigos son importantes para el 80% de los 

alumnos durante el proceso de decidir ingresar a la UT

Importante / Muy importante Nada importante / Poco importante
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Estudiantes de nuevo ingreso

75% 80% 85% 90% 95% 100%

Ofrece continuidad de estudios (licenciaturas o ingenierías)

Oportunidades de empleo relacionadas con la profesión

Realizar prácticas y estadías

La preparación de los profesores

Apoyos que ofrece la UT

Ofrece licencias profesionales

Los costos de inscripción y/o colegiaturas

Modelo educativo basado en competencias profesionales

Duración de la carrera de TSU

Equipamiento de alta tecnología de la UT

Programas de intercambio y movilidad estudiantil

La continuidad de estudios y las oportunidades de empleo relacionadas con la profesión, son los factores más 

importantes en su decisión per ingresar a la UT

Importante / Muy importante Nada importante / Poco importante No tuvo conocimiento
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Estudiantes de nuevo ingreso

En el sector público

24%

Contratarse en una empresa 

privada

52%

En el negocio familiar

1%

Negocio propio / Ejercicio libre de 

la profesión

23%

SÓLO 1 DE CADA 4 ALUMNOS DE NUEVO INGRESO ASPIRA A EJERCER 

LIBREMENTE SU PROFESIÓN O INICIAR UN NEGOCIO PROPIO
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Estudiantes de nuevo ingreso

Inferior / Considerablemente 

inferior

1% Similar

10%

Mejor / Considerablemente mejor

89%

9 DE CADA 10 ALUMNOS CONSIDERA QUE SU DESARROLLO PROFESIONAL LE 

DARÁ MAYOR PRESTIGIO SOCIAL QUE EL DE SUS PADRES
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Estudiantes de nuevo ingreso

Inferior / Considerablemente 

inferior

2%
Similar

6%

Mejor / Considerablemente mejor

92%

9 DE CADA 10 ALUMNOS CONSIDERA QUE SU DESARROLLO PROFESIONAL LE 

POSIBILITARÁ MEJORES PERSPECTIVAS ECONÓMICAS QUE LAS DE SUS 

PADRES
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Estudiantes de nuevo ingreso

Trabajar

15%

Continuar una ingeniería o 

licenciatura en la UT

76%

Cursar una licenciatura o 

ingeniería en otra IES

9%

3 DE CADA 4 ALUMNOS PRETENDEN CONTINUAR SUS ESTUDIOS EN LA UT AL

CONCLUIR SU CARRERA DE TSU
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86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

EmpleovsOtrasIES

TrabajoAcordevsOtrasIES

IngresovsOtrasIES

OportunidadesDesarrollovsOtrasIES

Más del 91% de los estudiantes considera que sus oportunidades serán mejores al concluir su 

carrera de TSU en comparación con otras IES, en especial en cuanto a su desarrollo profesional 

y personal

Mejor / Considerablemente mejor Similar Inferior / Considerablemente inferior
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Estudiantes de nuevo ingreso

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Elabora esquemas, cuadros y/o mapas conceptuales

Busca información adicional

Analiza la eficacia de sus estrategias

Debate puntos de vista

Realiza ejercicios

62%

67%

67%

69%

70%

Sólo 6 de cada 10 alumnos elabora esquemas, cuadros y /o mapas conceptuales

Siempre / Con bastante frecuencia Nunca o con poca frecuencia
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Integra distintos materiales

Busca nuevas estrategias

Genera hipótesis

Relaciona conocimientos

Solicita aclarar dudas

Elabora apuntes

73%

74%

74%

77%

80%

94%

94 de cada 100 alumnos de nuevo ingreso elaboraba apuntes en clase durante el bachillerato

Siempre / Con bastante frecuencia Nunca o con poca frecuencia
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Estudiantes de nuevo ingreso

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Inglés

Negociación

Liderazgo

Maneja equipo de cómputo

Toma de decisiones

Trabaja en equipo

51%

75%

80%

81%

87%

92%

Sólo la mitad de los alumnos de nuevo ingreso consultaba textos en inglés para elaborar sus 

tareas durante el bachillerato

Siempre / Con bastante frecuencia Nunca o con poca frecuencia
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bibliografía proporcionada por el profesor

Bibliografía complementaria

Buscadores de internet

Sitios web y enciclopedias libres

Sitios web educativos y revistas especializadas

61%

45%

92%

75%

75%

Durante el bachillerato, menos de la mitad de los alumnos de nuevo ingreso 

buscaba bibliografía adicional en bibliotecas, en cambio 9 de cada 10  
utilizaba buscadores de internet

Siempre / Con bastante frecuencia Nunca o con poca frecuencia
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De 1 a 5 horas

46%

De 6 a 10 horas

42%

Más de 10 horas

12%

DURANTE EL BACHILLERATO, CASI LA MITAD DE LOS ALUMNOS DESTINABA 

DE 1 A 5 HORAS SEMANALES PARA PREPARAR CLASES
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7%

13%

26%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Práctica de actividades artísticas

Práctica deportiva

Amistades

Convivencia familiar

Durante el bachillerato, la convivencia familiar fue la actividad más 

frecuente de los alumnos de nuevo ingreso en su tiempo libre. La mitad de 
los alumnos NO destinaba tiempo a actividades artísticas.

Nada 1 a 6 horas semanales Más de 7 horas semanales
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4%

6%

22%

27%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TV

Juegos de video

Navegar en internet

Redes sociales

Escuchar música

Durante el bachillerato, escuchar música, participar en redes sociales y 

navegar en internet fueron las formas de entretenimiento más utilizadas por 
los alumnos de nuevo ingreso

Nada 1 a 6 horas semanales Más de 7 horas semanales
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43%

51%

39%

2%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lectura de actualidad (periódicos y revistas)

Lectura de ocio (historietas, comics, revistas deportivas, de espectáculos,

etc.)

Lectura de obras literarias

Durante el bachillerato, 4 de cada 10 alumnos NO leía obras literarias

Nada 1 a 6 horas semanales Más de 7 horas semanales
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Estudiantes de nuevo ingreso

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Cine club Teatro Círculo de

lectura

Danza Artes plásticas Música Otra

6%
10%

15%
19% 19% 20%

29%
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

12% 14% 14%
20%

25% 26% 30%
38%
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Estudiantes de nuevo ingreso

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

19%
6%

15%
5% 3% 6% 2% 4% 2% 2% 1%

50%
63% 53%

55%
46% 39%

31% 26% 28% 23% 23%

Más de 9 veces en el año 1 a 8 veces en el año Nada
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Migración
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Estudiantes de nuevo ingreso

Comunidad, 48%

Estado, 32%

País, 6%
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Estudiantes de nuevo ingreso

Familiar

45%

Laboral

15%

Escolar

40%
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Migración
Estudio de Trayectorias Educativas 2018
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Estudiantes de nuevo ingreso

Familiar

50%

Laboral

20%

Escolar

30%
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Estudiantes de nuevo ingreso

Familiar

56%

Laboral

20%

Escolar

24%


